



## 小城居民继续封闭宅家

在3月27日前，绥芬河的市民日常生活已经开始从防疫的紧张状态中逐步恢复正常，但随着当天第一位境外输入的无症状感染者确诊，他们的生活被按下了第二次暂停键。

家住绥芬河的徐洋洋回忆，当

时市里的商厦已经开放，居民也可以戴着口罩上街逛逛了。但谁知道，境外输入的疫情威胁，让这种生活又回到了一个月之前。“又没法出门了，只好继续宅家吧，好在也习惯了，反正街上的店也基本都关了。”徐洋洋说。

为了有效切断病毒传播途径，防止疫情扩散，从4月8日起，绥芬河所有小区进行了封闭管理，实行了“九严一保”管控措施，调整扩大了服务行业营业的“负面清单”，对口岸等重点管控区域禁行……

绥芬河是黑龙江省牡丹江市管辖下的一个县级市，人口6.9万，平日人口流动少，加上当地防控部门的措施及时到位，从全国疫情暴发到3月中旬一直都保持着“零病例”的记录。但是从那之后，这里的居民对大量回国人员可能带来的境外输入疫情有点担忧。“市里的好多酒店宾馆都住满了集中隔离观察的回国人员，但是那时管控没现在这么严，外卖小哥甚至可以自由进出，我们都比较紧张。”徐洋洋介绍，绥芬河原本每天通过口岸旅检通道进出的中俄人员大概也就在四五百

人，但是在通道关闭前那几天，每天进来的人都在1000人以上，基本都是俄罗斯做生意的中国商人，以及少数留学生。

“这么大的压力，对于绥芬河这样的小城来说肯定吃不消。”徐洋洋说，好在国家及时采取措施，这也让她们这些本地居民得以安下心来。她介绍，在绥芬河的人口中，其实有很多是在当地做中俄边贸生意的外地人，但现在很多人都已经停了生意，回到自己的城市去了。徐洋洋自己也从事边贸生意，很多是食品类，“现在也停了，疫情让物流时间拉长，货物保质期拖不起”。

突如其来的再次封闭，让绥芬河的这个冬天显得更加漫长。据悉，绥芬河的小区再次封闭管理后，每三天可以出户一人购买生活物资，但是如果确有确诊病例的小区，是不允许外出的。“每个小区都至少有4名志愿者，进出人员都要登记测温，还要携带通行证和身份证。”徐洋洋介绍。

据悉，绥芬河市4月16日起免费向全市近5万户居民发放防疫物资。当地社区也有代采物资服务，对老百姓餐桌影响不大。当地



右图：2020年4月18日，工作人员在绥芬河市入城口对出行人员进行信息查验。